

办理结果：解决采纳
主动公开

杨浦区科学技术委员会

杨科两会〔2023〕15号

对区第十七届人大第三次会议 第C-091号代表建议、批评和意见的答复

宋轶涵代表：

您提出的C-091号“关于充分挖掘元宇宙载体落地，推动杨浦区新经济发展的几点建议”的代表建议收悉，非常感谢您对我区城市数字化转型工作的关心和支持，现将办理情况答复如下：

收到该建议后，我委十分重视，建议中提出的关成立专项引导资金，布局细分产业集群等建议，具有很高的现实意义。区科委组织相关部门进行了研究分析，提出办理意见。

一、关于“成立专项引导资金，布局细分产业集群”的建议

杨浦区一方面发挥政府投资基金、各类专项资金作用。充分用好

“杨浦数字经济私募股权投资基金”、“梦想天使引投基金”、上海大学生科技创业基金会，探索设立科技成果转化引导基金，重点扶持引育“元宇宙”、智能终端、绿色低碳领域优秀科技公司，支持技术研发和成果转化。另一方面搭建公共服务平台，依托杨浦创业中心培育数字新经济产业专业孵化器，围绕创新链、产业链发展形成产业孵化全链条服务，支持符合条件的创新创业者在数字新经济领域的轻资产发展。

二、关于“强化产研融合发展，夯实技术研发根基”的建议

杨浦区鼓励高校和企业对元宇宙、区块链、人工智能等技术理论和标准规范开展先行研究，加快核心技术标准规范的示范应用。为实现关键核心技术自主可控，促进新产业、新业态发展，进一步做大做强数字经济，在已通过《“长阳秀带”若干政策的实施细则》中，区里首次提出采用“揭榜挂帅”的方式支持企业开展核心技术攻关，鼓励龙头企业发布需求，带动产业链上下游企业攻关核心技术、开发智能应用，拉紧产业技术链的依存度，面向全社会公开征集核心技术攻关解决方案，开放示范应用。在支持方向上重点支持人工智能、大数据、物联网、云计算、网络安全、数字孪生、智能网联汽车等数字经济领域。

三、关于“公共项目定向投放，垂直场景融合赋能”的建议

杨浦区为了更好地贯彻落实《“长阳秀带”在线新经济产业集聚

发展若干政策》，制定了相关实施细则。为支持企业参与应用场景开发建设，加强数字化赋能场景应用，鼓励线上线下场景融合，引导企业将创新成果在社区、园区、街区等落地示范应用。杨浦区注重以企业为主体，通过市场化运作，形成商业运行闭环，在校区、园区、社区、街区等落地形成示范应用的项目。区科委采用“揭榜挂帅”方式，通过多种方式广泛征集项目需求，经相关流程，向全社会公开征集应用场景建设方案。

四、关于“加大宣传推广力度，构建良性产业生态”的建议

去年，杨浦举办各类产业活动，进一步汇聚创新要素，提升产业氛围。具体而言，发挥双创学院产教融合基地优势，推进IT新锐上市预备营，合力举办声网超音速计划秋季营，持续打造第三届“智慧医疗创造营”。围绕数字健康、数字原生、数字文创等新兴产业，举办医智融合数字健康峰会、大创智设计产业峰会、创客中国创业大赛、云原生创新中心揭牌、元宇宙及云原生培训机构落地签约、大学产学研合作项目签约等产业活动，进一步汇聚创新要素，提升产业氛围。

今年2月22日，杨浦区发起“长阳秀带”在线新经济特色沙龙品牌“浦江论数”系列活动。中国工程院院士蒋昌俊，杨浦区委副书记、区长薛侃共同“点亮品牌”，为杨浦数字经济和数据安全发展激活新动能。本次活动受到人民网、新华网、经济日报、解放日报、文汇报、新民晚报、上广、上视、澎湃新闻、东方网、区融媒体中心、上观新

闻、解放日报、网易、新浪财经、搜狐、东方财富网等多家媒体报道。

最后，衷心感谢您对杨浦区城市数字化转型工作给予的关心和支持，希望你们一如既往地关注杨浦的发展，多为杨浦区发展提供宝贵的意见！



承办单位地址：惠民路 800 号 2 号楼 14 楼 邮政编码：200082

承办人姓名：张伟鑫 联系电话：65683368